

@郑州晚报

# 问过“你幸福吗” 央视重阳节前问高位截瘫53年老人 最开心最遗憾的事是什么?

旁边有人插嘴：“再问就该掉眼泪了，别问了”

对这个问题，网友立场分明

有人反感：别再问了，再问轮到我哭了

有人支持：在你们看来，一个高位截瘫的人就不配有开心？



北京 北京电子管厂工人 71岁 因工伤高位截瘫53年  
朝闻天下 记者：您这一辈子最开心的事是什么



北京 北京电子管厂工人 71岁 因工伤高位截瘫53年  
10月20日 星期六 护士长：再问就该掉眼泪了 别问了

视频截图

微爆料

昨天下午，关于央视走基层的微博走红。网友圣妙香先生：[央视记者继续走基层]：问这位因工伤高位截瘫53年的老人，您最开心的是什么？之后护士长说，别问了，再问就该流泪了。

央视做这个节目选在重阳节前，记者走上街头、医院等地，采访老人：“年轻时最在乎什么，现在呢？”“最开心的事是什么？”“最遗憾的事是什么？”在给老人送上温情和关怀的同时，因记者追问一位高位截瘫53年的71岁老人“最开心的事是什么”等，遭到众多网友的质疑。记者 汪永森

## A 问老人“最开心的事是什么”后被打断

央视此次设置的话题为：“年轻的时候最在乎什么？现在呢？”“最遗憾的是什么？”“最开心的事是什么？”“最希望子女为您做什么？”

在住有近300名老人的北京松堂关怀医院，记者选择的采访对象是北京电子管厂因工伤高位截瘫53年的71岁女工张贞娥。

记者问这位行动不便的老人：“年轻时最在乎的事是什么，现在呢？”

老人回答：“年轻时最在乎的是做好工作，现在呢，快乐过好每一天。”记者再问：“最开心的事是什么？”

老人说：“护士长帮我找到53年没见面的同学，不知道用了什么方

法，带到我的面前了。”

记者又问：“最遗憾的事是什么？”

老人说：“弟弟妹妹照顾了我50多年，我不能给他们回报，比较遗憾。”

张贞娥回答完完一个问题，旁边有人不等记者继续发问，插嘴：“再问就该掉眼泪了，别问了。”

张贞娥说：“不流了，不会流。”

央视记者问别的老人“现在最在乎什么”时，一位80岁老人说：“年龄大了，不希望活着。”

这个问题的答案还有：“现在的孩子不像从前的孩子，从他们身上感受不到温暖。”“恨不得死，死倒不怕。”“希望3个女儿能常回家看看，现在有话没地儿说去”等。

## B 对这个问题，有人质疑有人支持

继国庆节期间央视推出特别调查节目“你幸福吗”后，重阳节设的这个话题再次引起关注，节目因秀出底线而遭到网友质疑，也有网友支持。

周孔政：不能为了所谓的工作丧失了最基本的人性。

一粟漫步：前段时间问：你幸福吗，除了我姓啥外，基本上得到了同一个答案。换个问法结果就不同了。关注这个群体，应该从我们自身做起，今天你跟父母说说话了吗？

首都卫士007：但也有人实话实说的，一位大爷说：“我

最大的愿望是慢慢地老、快快死。”另一位大妈说：“我最大的遗憾是自己思想太简单，前些年不知道多买几套房子，现在出租出去多好啊！”

纯粹看别人：网上引发部分议论是因视频截图引起，这个节目出发点是好的，但是设置上确实还有问题。最后，希望以后类似截图尽量还原事实。

网友“北方以南”则认为对张贞娥的采访很正常：“在你们看来，一个高位截瘫的人就不配有开心！你们的内心充满了让人作呕的虚伪！”

96678

郑州晚报热线群：27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

昨晚杜岭街擦鞋店内  
男子劫持三名女童  
家长冲进去救出两名

## 借送水的机会，特警冲上去制伏嫌疑人

最后一名女童获救后没大碍，鼻子上有一点血迹



警方拉起警戒线



嫌疑人被制伏后，民警还在现场勘查

【微播报】

昨晚7点26分：“郑在发生”发出微博：杜岭街上一名男子劫持了店主的俩孩子（经核实，劫持了3名女孩，有两名被家长很快救了出来），目前警方正在营救。谈判中，僵持。

昨晚7点32分至56分：“郑在发生”现场播报事件进展：男子来时拎着袋子，进后厨房拿把菜刀，将孩子劫持锁进里屋。行凶原因未知。

晚7点41分：目前，特警队员已经就位。

晚7点56分：小女孩被成功救出。

昨晚8点36分：市公安局官方微博“平安郑州”发微博：今天18时30分许，郑州市公安局接到报警：一男子在杜岭街与西里路附近一擦鞋店内劫持一名两岁女童！接报后，市公安局高度重视，迅速调集特警、刑侦、派出所等警力赶赴现场！经过一个多小时的政策攻心和耐心劝解，特警趁给儿童送水之际，冲进屋内将嫌疑人制伏，并成功解救毫发无损的女童。案件正在审理中。记者 冉小平文/图

【现场情况】

昨晚8点至8点50分，现场有多名警察

事发杜岭街西里路口的“小张专业修鞋擦鞋”。

昨晚8点：晚报记者在现场了解到，男子已被特警制伏，并被带离现场。民警正在勘查现场，修鞋店女老板和她9岁女儿还在店内。记者上前与女孩说话，她躲得远远的，显然是受到了惊吓。

昨晚8点15分：杜岭街巡防队员告诉我，

昨晚7点左右，他们巡逻到这里，发现现场有多名警察，正在拉警戒线，他们过去帮忙维持秩序。

昨晚8点25分：旁边一家卖电器配件的女子正在给两岁大的小孩喂干脆面。记者询问事发情况，她表示不想说，称她的孩子当时也被持刀男子关在里面，吓得不行，刚处理完，到现在还没吃晚饭。

【家属讲述】

昨晚11点05分至11点50分，被劫持女童的家人接受晚报采访

昨晚11点05分，接受完警方询问后，被劫持小女孩的父亲罗先生接受了晚报记者的采访，讲述了事情经过。

昨日下午5点左右，修鞋店的老板娘正在忙生意。她的女儿和旁边商铺的3名小孩在修鞋店里玩石头剪刀布的游戏。修鞋店老板娘的女儿9岁，另外3名小孩一名6岁，两名两岁多。

突然，一名40多岁的男子拎着两个袋子进入鞋店，他没有和老板娘打招呼，径直走到4名小孩面前，大声对孩子们说：“走，到里面去玩。”

里屋是修鞋店老板的客厅。9岁姑娘当时跑开了，没有到客厅去，其他3名小孩到客厅打算继续玩。男子进屋后立即关上门，当时店里的人都以为男子在开玩笑，哪知男子拿着一把刀，不让孩子们出来，这下老板娘才意识到事态严重。

罗先生和其他几名家长赶紧过去。客厅的门不清楚锁坏了还是没锁，一扭直接开了，他看到男子拿着一把刀，不锈钢的，比较长，他怀里抱着罗先生的女儿。另两名小女孩在旁边，3名家长冲进去把那两名小女孩抱了出来。

男子见人多，又抱着孩子到卧室里去，卧室里漆黑一片，男子没有开灯。

罗先生骑着电动车赶到派出所报警。两名警官和他赶到现场，打开卧室门与男子谈判。

持刀男子要求见他母亲，但他并未告诉警方他母亲的姓名。

民警随后询问男子工作单位，男子回复：“万客来。”继续问老板电话，男子称“不知道”。

不知何时，他们身后也站了不少警察。7点40多分，特警趁给小孩送水时，冲上去将男子控制住。

昨晚8点30分：一名路人说，持刀男子40多岁，听说脑子有问题。

昨晚8点50分：记者赶到金水路派出所，嫌疑人已被关了起来，二楼一间办公室有两名男子，他们自称是事发现场被劫持小孩的家人，旁边办公室里还有一名两岁的小女孩。一家属称，当时持刀男子劫持的就是这名小女孩。民警们正在调查情况。

罗先生告诉我，孩子获救后两三分钟没说话，离开派出所后情况好了一些，看起来没有大碍，只是鼻子上有些血迹，不清楚是碰的还是被刀划伤的。

罗先生还不清楚持刀男子劫持孩子的目的，相比他在电视上看到其他的劫持事件，这名男子情绪比较稳定。

截稿前，记者再次打通罗先生的电话，他说，警方告诉他：持刀男子在10月3日买了一部手机，上面显示的信息，他姓刘，知情人称是新乡原阳人。刀是此人自己带的，怀疑刀放在他随手提的袋子里。

罗先生说，持刀男子带的两个袋子里，装有饼干、柿子等，一名姓肖的警官与持刀男子谈判，获得持刀男子同意后，在给他和小孩递面包、牛奶和水时，特警打开卧室门，冲进去将持刀男子制伏，救出小孩。